( M\“ (o
Nome: \ 1\

prova 1 - MAE0315 — Amostragem

1) A porcentagem de criangas com atraso na vaciT\a € uma questdo de importante de satde

publica e em alguns lugares os dados sobre vacinagdes ndo sdo informados a secretaria de
saude. Algumas unidades de vacinagdo e clinicas examinam todos os registros para
determinar a porcentagem de vacinagdo, mas isso levaria muito tempo. Considere que a
populagéo de interesse é de criancas com até 5 anos e pelo censo essa populagdo em
determinada cidade é de 250 criangas.

a) Calcule 0 tamanho da amostra de uma amostra aleatoria simples sem reposicdo que
seria necessaria para estimar a proporgao de criancas vacinadas para determinada
doenga nessa faixa etaria com um erro amostral de 10 pontos percentuais considerando
o nivel de confianga de 95%. =1

b) Um pesquisador obteve uma amostra aleatéria simples sem reposicdo de 100 criancas
nessa populagao de interesse, sendo que 78 estavam vacinadas para essa determinada
doenga. Calcule o erro amostral e um Intervalo de Confianca de 95% para a proporgao
de criangas com atraso na vacinacdo. Interprete o que quer dizer 95% de confianca nesse
caso.

Considere agora que a populagdo é muito grande (milhes de criangas), o que equivale a

termos amostra aleatoria com reposigdo (ou amostra com independéncia, como viram no
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curso do primeiro ano). Considere o teste para verificar se mais que 3/4 das criangas nessa

faixa etaria estdo vacinadas.

a) Quais sdo as hipoteses nula e alternativa? Qual a estatistica do teste e sua distribuicdo
sob HO? Qual a regido critica para nivel de significancia 5%?

b) Qual seria o tamanho da amostra com reposicdo para fazer esse teste, com nivel de
significancia de 5%, poder de 90% quando a verdadeira proporgdo de vacinagao é de

0% . MieERTRBE TR S G0 > b

3) Um pesquisador queria estimar o faturamento total de 33 filiais de uma cadeia de
supermercados, usando-se uma amostra aleatoria simples sem reposigdo de 4 filiais. 0
faturamento é variavel com distribuicdo normal. Apresente um estimador n3o viesado do
faturamento total da rede de 33 filiais e apresente estimador de sua variancia.

4) Na questdo anterior, sabendo que 0 faturamento de cada filial tem distribuigdo normal e
que, a partir de estudos anteriores, podemos considerar o desvio padréo populacional igual

S 0
a 10000 reais (5=10000), calcule o tamanho da amostra para obter intervalo de confian¢a

com erro amostral igual a 2000 reais. C\S Ve
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